Vereinbarungen der Fachschaft Mathematik für die Klausuren in der Oberstufe
Es gibt für die Vorbereitung auf das Abitur in den Mathematikklausuren immer einen hilfsmittelfreien Teil, der ca. ein Drittel der Arbeit ausmacht.
Das offizielle Formelblatt wird ab dem Schuljahr 2021/22 an Stelle der bisherigen Formelsammlung in den E-Jahrgängen eingeführt und in den Klausuren im Teil mit dem Taschenrechner genutzt.
[bookmark: _GoBack]In der Oberstufe werden ab der zweiten Klausur des E-Jahrganges immer mindestens zwei Themenbereiche abgefragt. Abweichungen davon müssen mit dem Jahrgangsteam besprochen werden und sind aufgrund unvorhergesehener Ereignisse (wie die Corona-Pandemie) zu begründen. 
Jedes Jahrgangsteam 11 (Q.1) entscheidet zu Beginn des Schuljahres, ob eine Vergleichsarbeit stattfinden soll. Findet diese statt, müssen alle drei Themen enthalten sein. Findet diese nicht statt, wird eine Klassenarbeit geschrieben, die auch alle drei Themen enthalten muss.

Klassenarbeiten in  12.1 (Q.2.1): 

KA 1: 2 h für Nicht-Prüflinge, 4h für Prüflinge
KA 2: 2 h für Nicht-Prüflinge, 6h für Prüflinge (Vorabitur)

Für die Nicht-Prüflinge müssen beide Klassenarbeiten (mindestens) zwei Themengebiete beinhalten und beide Themen müssen in vergleichbarem Umfang enthalten sein.


